1.  Наибольший объём информации человек получает при помощи:

1. Слуха

2. Зрения;

3. Осязания;

4. Обоняния;

5. Вкусовых рецепторов.

2. Числовой информацией является: 

1. иллюстрация в книге;

2. таблица значений тригонометрических функций

3. текст песни

4. графическое изображение на экране компьютера.

3. Аудиоинформация передается посредством:

1. Переноса вещества

2. Электромагнитных волн

3. Световых волн

4. Звуковых волн

5. Знаков.

4. Какие из перечисленных процессов являются информационными:

1. Процессы строительства зданий и сооружений

2. Процессы химической и механической очистки

3. Процессы получения, поиска, хранения, передачи, обработки и использования информации;

4. Процессы производства чугуна;

5. Что является носителем информации при приеме телевизионного сигнала:

1. Гравитационное поле;

2. Звуковые волны;

3. Электромагнитные волны;

4. Вакуум;

5. Вещество.

6. Измерение параметров окружающей среды на метеостанции является процессом:

1. Хранения информации;

2. Передачи информации;

3. Защиты информации;

4. Получения (сбора) информации;

5. Использования информации.

7. Система счисления – это:

1. Знаковая система, в которой числа записываются по определенным правилам с помощью символов (цифр) некоторого алфавита;

2. Произвольная последовательность цифр 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9;

3. Бесконечная последовательность цифр 0,1;

4. Совокупность цифр I, V, X, L, C, D, M;

5. Множество натуральных чисел и знаков арифметических действий.

8. Число 11 десятичной системы счисления в двоичной системе счисления имеет вид:

а) 1000;
б) 1011;
в) 0010; 
г) 0100;
д) 1100.
9. Последовательность знаков 101 (число в двоичной системе счисления) в десятичной системе счисления соответствует числу:

а) 4;

б) 5;

в)10;

г) 20;

д) 8.

10. К достоинствам двоичной системы счисления можно отнести:

а)возможность экономии электроэнергии;

б) использование названной системы в обыденной жизни;

в) наглядность и понятность записи числа в двоичной системе счисления;

г) экономию памяти компьютера;

д) простоту совершаемых операций и возможность автоматической обработки информации с использованием двух состояний элементов компьютера и операцию «сдвиг».
11. В теории кодирования бит – это:

а) восьмиразрядный двоичный код для кодирования одного символа;

б) информационный объем любого сообщения;

в) символ латинского алфавита;

г) двоичный знак двоичного алфавита {0,1};

д) 8 байтов.

12. Пиксель – это:

а) двоичный код графической информации;

б) двоичный код одного символа в памяти компьютера;

в) минимальный участок изображения на экране дисплея, которому независимым образом можно задать цвет;

г) код одного алфавита естественного языка;

д) один символ в памяти компьютера.

13. Двоичный код изображения, выводимого на экран дисплея ПК, хранится

а) в оперативной памяти;

б) в постоянном запоминающем устройстве;

в) на жестком диске;

г) в видеопамяти;

д) в буферной памяти.

14. Укажите номера основных устройств, которые включены в состав персонального компьютера:

1) системный блок;

2) принтер

3) монитор;

4) клавиатура.

15. Какие основные узлы компьютера располагаются в системном блоке?

а) монитор;

б) дисковод;

в) системная плата;

г) манипулятор «мышь»;

д) блок питания.

16. Каждый файл, записанный на диске, имеет обозначение, состоящее из двух частей:

1) имени и расширения;

2) имени и даты создания;

3) имени и длины;

4) имени файла и имени диска.

17. Какое имя файла соответствует программе, готовой к выполнению:

1) int.gif
2) int.doc

3) int.exe

4) int.txt

5) int.jpg

18. Какое имя соответствует графическому файлу:

1) roza.txt
2) roza.jpg

3) roza.doc

4) roza.xls

5) roza.exe
19. Из перечисленных моделей укажите математическую:

1) акт о приемке дома;

2) формула нахождения площади треугольника;

3) кулинарный рецепт;

4) программа телепередач.

20. Какое количество информации содержится в слове «ИНФОРМАТИКА» в восьмибитной кодировке:

1) 11 бит;

2) 11 бод;

3) 11 байт;

4) 11 Кбайт.

21. Какое количество информации содержит один разряд  двоичного кода?

1) 1 бит

2) 210 бит

3) 1 байт

4) 210  байт
22. Какая из предложенных информационных моделей имеет табличную структуру:

1) файловая система;

2) расписание уроков;

3) генеалогическое дерево семьи;

4) географическая карта.

23. Как называется алгоритм, в котором предполагается многократное выполнение одних и тех же действий:

1) линейным;

2) ветвящимся;

3) циклическим;

4) процедурным.

24. Как называется устройство преобразования сигналов для передачи данных по телефонным линиям?

1) сканером;

2) плоттером

3) модемом;

4) магистралью.

25. Как называется энергозависимое электронное устройство, хранящее данные, с которыми процессор работает в текущий момент времени:

1) внешняя память;

2) оперативная память;

3) постоянное запоминающее устройство;

4) жесткий диск.

26. Компьютерными вирусами называются:

1) файлы, которые невозможно удалить;

2) файлы, имеющие определенное расширение;

3) программы, хранящиеся в ОЗУ после выключения;

4) программы, способные к саморазмножению.

27. Что необходимо знать для определения типа файла:

1) его размер;

2) расширение;

3) время  создания;

4) дату создания.

28. Какие компьютерные программы относятся к средствам обработки числовой информации:

1) электронные блокноты;

2) электронные таблицы

3) текстовые редакторы;

4) редакционно-издательские системы.

29. Математической моделью объекта называется:

1) его описание с помощью математических выражений и формул;

2) чертеж объекта;

3) модель объекта внешне похожа на объект;

4) таблица, в которой собраны все данные об объекте;

5) описание объекта на формальном языке.

30. В одном из представлений кодировки Unicode на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем слова из двадцати четырех символов в этой кодировке. 

1) 384 бита  

2) 192 бита 

3) 256 бит 

4) 48 бит
31. За основную единицу измерения количества информации принят …

1) 1 бод

2) 1 бит

3) 1 байт

4) 1 Кбайт

32. Производительность работы компьютера (быстрота выполнения операций) зависит от ...

1) размера экрана дисплея

2) частоты процессора

3) напряжения питания

4) быстроты нажатия на клавиши

33. Какое устройство может оказывать вредное воздействие на здоровье человека?

1) принтер

2) монитор

3) системный блок

4) модем

34. Файл – это:

1) единица измерения информации

2) программа в оперативной памяти

3) текст, распечатанный на принтере

4) программа или данные на диске, имеющие имя

35. Модель есть замещение изучаемого объекта, другим объектом, который отражает 

1) все стороны данного объекта

2) некоторые стороны данного объекта

3) существенные стороны данного объекта

4) несущественные стороны данного объекта
36. Алгоритмическая структура какого типа изображена на блок-схеме?

1) цикл



3) подпрограмма

2) ветвление


4) линейная

37. Какая из последовательностей команд приведет исполнителя Черепашка в первоначальное место и положение?
а)вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см), направо (90 )
б)вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см)
в)вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см), направо 90 )
г)вперед (1 см), направо (90 ), вперед (1 см), направо (90 )

38. Минимальным объектом, используемым в текстовом редакторе, является ...

1) слово

2) точка экрана (пиксел)

3) абзац

4) знакоместо (символ)

39. Инструментами в графическом редакторе являются ...

1) линия, круг, прямоугольник
2) выделение, копирование, вставка
3) карандаш, кисть, ластик
4) наборы цветов (палитры)
40. Растровый графический файл содержит черно-белое изображение (без градаций серого) размером 100*100 точек. Каков информационный объем этого файла?

1) 10000 бит

2) 10000 байт

3) 10 Кбайт

4) 1000 бит
41. В состав мультимедиа-компьютера обязательно входит ...

1) проекционная панель
2) CD-ROM дисковод и звуковая плата
3) модем
4) плоттер
42. Результатом вычислений в ячейке C1 будет: 
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1)5          2)10          3)15          4)20
43. Какой из способов подключения к Internet обеспечивает наибольшие возможности для доступа к информационным ресурсам ...

1) удаленный доступ по коммутируемому телефонному каналу

2) постоянное соединение по оптоволоконному каналу

3) постоянное соединение по выделенному телефонному каналу

4) терминальное соединение по коммутируемому телефонному каналу.
44. В каком из перечисленных ниже предложений правильно расставлены пробелы между словами и знаками препинания? 

1) Синица на море пустилась :она хвалилась, что хочет море сжечь. 

2) Синица на море пустилась: она хвалилась, что хочет море сжечь. 

3) Синица на море пустилась:она хвалилась, что хочет море сжечь. 

4) Синица на море пустилась : она хвалилась, что хочет море сжечь. 

45. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе

- . . - . . - - . . - - - - .
При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы: 

	И 
	А 
	Н 
	Г 
	Ч 

	. .
	. -
	- .
	- - .
	- - - .


Определите текст радиограммы. 

1) ГАИГАЧ

2) НАИГАН

3) НАИГАЧ

4) ГАИГАН

46. Пользователь работал с каталогом C:\Физика \Задачи \Кинематика. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем еще раз поднялся на один уровень вверх и после этого спустился в каталог Экзамен. Запишите полный путь каталога, в котором оказался пользователь. 

1) С:\Физика 

2) С:\Экзамен 

3) С:\Физика\Экзамен

4) С:\Физика \Задачи \Экзамен

47. В цветовой модели RGB для кодирования одного пикселя используется 3 байта. Фотографию размером 2048×1536 пикселей сохранили в виде несжатого файла с использованием RGB-кодирования. Определите размер получившегося файла. 

1) 3 Кбайт 
2) 3 Мбайт 
3)  9 Кбайт 
4)  9 Мбайт

48. Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 6 [Вперед 10 Направо 72] 
Какая фигура появится на экране? 

1) незамкнутая ломаная линия 

2) квадрат

3) правильный пятиугольник 

4) правильный шестиугольник

49. Доступ к файлу htm.net, находящемуся на сервере com.edu, осуществляется по протоколу ftp. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет. 
	A / 
	

	Б
	 com 

	В
	 .edu 

	Г
	 :// 

	Д
	 .net 

	Е
	 htm 

	Ж
	 ftp 


1) АБВГДЕЖ    2) АБВГЖЕД     3) ЖГВБЕДА     4) ЖГБВАЕД
50. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов  в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	А 
	Пушкин 

	Б 
	Пушкин & Лермонтов & Жуковский

	В 
	Пушкин & Лермонтов

	Г 
	Пушкин | Лермонтов


а) АБВГ    б) БВГА    в) БВАГ    г) ГВБА

